Exercicios do livro texto (Griffiths - Introduciio a Eletrodinimica - f{m §ix)dx = 1.
3a. edicdo). Além dos abaixo, faca o nimero 10 da primeira lista. —

1. 143
(a) [3(3x®—2x—1)d(x —3)dx.
(b) fnﬂcm:rﬁ{r—ﬂ]dx.
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(b) Seja 8(x) a funcdo degrau
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. 1.47 Efetue as seguintes integrais:
4. 147 g g 4) ) 5’ +Fﬂqh9+ﬂ*y¢§j(r‘ o Jg
(a) fea]:-au;{: {I’E +7#-d+ ﬂzj.t'r'ft{? — i) dr, onde a é um vetor fixo e a4,

seu modulo.
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(b) fh. ¥ — hjzﬁ-_;{ﬁﬂ dr, onde V é um cubo de lado 2, centrado na f f ( C; ( ‘) 3 J

origem, e b= 4f + 32,
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(<) fﬂﬁ + ¥ (F - ©)&(F— ©) d1, onde V é uma esfera de raio 6 em fr:. -f, . (.5,.5 £ 3 1 3, 2
torno da origem, &= 3£ + 3§ + 22, e ¢ € sua magnitude. ] - -
(d) [,7-(d—7)8*(F—F)dr,onded = (1,2,3),7= (3,2,1),e V é = 2% +3 + 4

uma esfera de raio 1.5 cenirado em (2,2,2).
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5. 1.53 Verifique o teorema fundamental da divergéncia para o T COZTL (WL CA C\,l‘.‘.'_ G- "'-'kl-l..q'-;

campo
—> P 45
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usando com volume um octante da esfera de raio R (Fg. 1.48).
[nclua toda a superficie do octante.
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7. 158 Verifique o teorema fundamental da divergéncia para o
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Surface coinsists of two parts: _....—D ..-—-—-—D
(1) dheice cream: r= R, ¢ :0 — 27 0: 0 — 7/6; da = R*sinfdfdo¥; v-da = (R sinf) (R?sinf df do) = V - dﬁ
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8. 1.59 Duas elegantes verificacoes dos teoremas fund amentais: =

(a) Combine o coroldrio 2 do teorema do gradiente com o teorema Sf?ﬂ_fb : } {_f_?]_‘, A ? = j@j}ﬂ\ q _..[.- S A

de Stokes (com T = ﬁ"T} Mostre que o resultado concorda com
0 que vooé ja sabe sobre derivadas segundos.
(b) Combine o coroldrio 2 do teorema do rotacional com o teo- ' __D -_ ‘)

rema da divergéncia. Mostre que o resultado concorda com o

que vocod jd sabe.
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10, 1.62(a) Encontre a divergéncia do campo

—b
F J o v
F o= - S
o Y-
Para 1850, PR— P D 2}
(a) Calcule diretamente o divergente; q) C(HJ J —_ v ' V - iE EL._ (r 'K- i
(b) Teste seu resultado por meio do teorema da divergéncia; 4 < r 1(_'
(c) Existe uma funcio delta na origem, como no caso do campo S—— _.f’
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